س: قارن بين مفهوم الأيض في النبات والحيوان ؟ 
اجابة الدكتور/ عثمان الصاوى ( فسيولوجى ) physiology
=التمثيل الغذائي (الأيض):هي العملية التي يستفيد منها الجسم بالمواد الغذائية التي تم إمتصاصها" وتشمل
1- عملية البناء: وهي البناء الضوئي(في النبات) التي يتم من خلالها تكوين السكر وتخزينه في صورة مواد نشوية وفي الحيوان تحويل الجلوكوز إلى جليكوجين يخزن في الكبد والعضلات.
2- عملية الهدم: وهي التنفس (في النبات والحيوان) حيث يتم أكسدة المواد الغذائية المتكونة في النبات أو الممتصة في الحيوان لإنتاج الطاقة اللازمة لقيام الجسم بوظائفه الحيوية.
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 س: ما هو التعريف النموذجي لـ(البناء الضوئي -ضربات القلب-النيوسيلة-الكيس الجنيني -الجسم الأصفر)؟
البناء الضوئي: عملية تحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كيميائية.
ضربات القلب:- مجموعة من الانقباضات والإنبساطات التي تعمل على دفع واستقبال الدم.
النيوسيلة:- نسيج غذائي يحيط بنواة الكيس الجنيني ويستخدم أثناء تكوين البويضات.
الكيس الجنيني:- هو البويضة وما تحتويه من خلايا وأنوية.
الجسم الأصفر:- جسم خلوي يوجد داخل المبيض يفرز هرمونات لها دور في الدورة الشهرية والحمل.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-علل:-
أ)يستمر إخراج العرق من الجلد في الشتاء رغم برودة الجو.
للتخلص من الفضلات النيتروجينية.
ب)تعتبر نظرية الخيوط المنزلقة أصح الفروض التي تفسر آلية الحركة.
لأنها تمت بملاحظة تركيب العضلات بدقة تحت المجهر الإلكتروني.
جـ)وجود الأحزمة عند اتصال أطراف الحيوان بهيكله المحوري.
لتسهل من ارتباط الأطراف بالجسم.
ء)لا تمر كريات الدم و البروتينات من الجمع إلى محفظة بومان.
لكبر حجمهما.
هـ)يصاب مرضى السكر بغيبوبة السكر.
نتيجة خلل في إفراز الأنسولين من البنكرياس مما يؤدي إلى تغير شديد في نسبة الجلوكوز في الدم وحدوث الإغماء.
و)انتشار تعاقب الأجيال بين الطفيليات بالذات.
لكثرة المخاطر التي تواجهها مما يعمل على كثرة الإنتاج (لاجنسيا) مع تحسن الصفات (جنسيا).
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
س : أين تصنع كلا من المواد التالية (البولينا - اليوريا) داخل جسم الإنسان ؟
اليوريا والبولينا هما نفس المادة ويكونها الكبد عند تكسير الأحماض الأمينية وتخرج عن طريق الجلد والكليتين.
س: ما هي الصورة التي يتم بها إخراج النشادر عندما تتحد مع ثاني أكسيد الكربون؟ اليوريا ( البولينا( 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
س:ما هما نوعا الحركة لنبات المستحية؟
1- حركة عن طريق اللمس. 2- حركة عن طريق النوم.
---------------------------------------------------------------------------------
س:-أين يوجد الجسم الأصفر أثناء الحمل؟
في 3 شهور الأولي من الحمل يوجد داخل المبيض ويختفي بعد ذلك.
-----------------------------------------------------------------------------------------
س:ما مدى الاستفادة من ظاهرة تعاقب الأجيال؟
كثرة الإنتاج – خلط الصفات – التنوع الو راثي.
----------------------------------------------------------------------
- س:كيف تتكون البذرة ؟وكيف يتحدد نوعها ذات فلقة أو ذات فلقتين؟ 
البذرة تتكون من البويضة المخصبة وأغلفة البويضة تصبح قصرة(أي قشرة للبذرة) بينما يستمر ثقب النقير ليتم من خلاله مرور الماء اللازم للإنبات. وتكون ذات فلقة إذا نمى نسيج الإندوسبرم أما إذا غاب فتصبح ذات فلقتين فيما عدا الخروع.
--------------------------------------------------------------------------------------------
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س:من الطرق التي يمر بها الماء من الجذر إلى أوعية الخشب طريق السيتوبلازم ... هل يعتبر ذلك انتقال بخاصية النفاذية؟
لا يعتبر ذلك نفاذية لأن النقل هنا يتم من خلال ممرات تعرف بالبلازموديزما أما النفاذية فتـتم خلال الجدر والأغشية.
-------------------------------------------------------------------------------------

س:عرِف (التخمر الحمضي - التخمر الكحولي)؟
- التخمر الحمضي :هو تكسير الجلوكوز في غياب أو نقص الأكسجين وتكوين حمض لاكتيك ويحث في العضلات وأنسجة الحركة كما أنه يحدث في بكتيريا الزبادي.
- التخمر الكحولي يحدث في الخميرة حيث تحول الجلوكوز إلى كحول إيثيلي وثاني أكسيد الكربون وطاقة وذلك أيضا عند غياب أو نقص الأكسجين.
-----------------------------------------------------------------------------------
س:ما أهمية الخاصية الأسموزية للنبات ؟
- لها دور في تدعيم النبات حيث تسبب الدعامة الفسيولوجية عن طريق دخول الماء كما أن لها دور في مرور الماء من التربة إلى داخل النبات.
س:  ما علاقة الخاصية الأسموزية بالضغط الإسموزي؟
- بزيادة مرور الماء بالخاصية الأسموزية يتولد ضغط على الأغشية البلازمية يعرف بالضغط الإسموزي، كما أنه بزيادة المواد الذائبة في الفجوة العصارية للنبات يزداد الضغط الإسموزي ويزداد دخول الماء. (علاقة طردية).
---------------------------------------------------------------------------------
س:  اذكر نوعي السكر المختزن داخل الخلايا النباتية والحيوانية (العديد التسكر-1)
- النبات يختزن النشا والحيوان يختزن الجليكوجين.
--------------------------------------------------------
س:  علل:-
أ) يختلف التنفس الخلوي عن الاحتراق- الطاقة الناتجة من الاحتراق تتسرب أما في الجسم فتخزن في صورة ATP بالإضافة إلى أن التنفس الخلوي يحدث في غياب أو وجود الأكسجين أما الاحتراق فيحدث فقط في وجود الأكسجين..
ب) تكوين مركبات وسيطة في دورة كريبس
- نتيجة أكسدة حمض الستريك.
س:  -أكمل:-
أ) توصف سلسلة نقل الالكترونات بأنها هبوط الإلكترونات من مستوى عالى للطاقة إلى مستوى منخفض واستخدام الطاقة الناتجة في تصنيع ATP .
ب) يتحلل الجلوكوز في الستوسول بداخل الخلايا
جـ) كلما زاد نشاط الأيض في الخلية زاد عدد الميتوكوندريا والأعراف بداخلها 

----------------------------------------------------------------------------------------------

س:  متي يلجأ طحلب الأسبيروجيرا للأقتران ؟ 
في الظروف السيئة مثل نقص الماء أو الغذاء أو تغير درجات الحرارة.
* س:   اذكر شروط حدوث ظاهرة تعاقب الأجيال؟
تبادل تكاثرين جنسي ولا جنسي متتالين مع تغير المحتوى الصبغي. 
-----------------------------------------------------------------------------------------
* س:   ضع صح او خطأ مع ذكر السبب 
س:  عتدما تلدغ بعوضة الأنوفيليس جلد الإنسان يصاب بالملاريا( )
العبارة خاطئة لأن البعوضة لابد أن تكون أنثى حاملة للمرض. 
----------------------------------------------------------------------
" س:  الزوائد نوعان في الطور المشيجي في دورة حياة السراخس" اذكرهما وما هي اهميتهما؟
مذكرة وتنتج السابحات المهدبة ومؤنثة وتنتج البويضات. بالإضافة لأسباه الجذور التي تمتص الماء والأملاح. 
-------------------------------------------------------------------------------
* س:   ما المقصود بكل من: 
* س:  السابحات المهدبة 
هي الأمشاج المذكرة في النباتات السرخسية كالفوجير.
* س:  الثمرة الكاذبة
هي ثمرة يؤكل فيها جزء غير المبيض. مثل التفاح حيث يؤكل التخت. 
* س:  النيوسيلة 
نسيج غذائي يحيط بنواة الكيس الجنيني.
* س:  الأخصاب المزدوج
إخصاب نواة ذكرية للبيضة وتكوين الزيجوت وإخصاب النواة الذكرية الثانية للنواة 2ن الناتجة من اتحاد النواتين الذكريتين لتكوين نواة الإندوسبرم.
* س:  الغلاف الزهري
يوجد في ذوات الفلقة ويصعب فيه تمييز الكأس عن التويج حيث يظهرا بنفس اللون. 
* س:  :  )القنابة 
ورقة حرشفية تخرج من إبطها الزهرة.
------------------------------------------------------------------------------------------------------
** س:   قارن بين كل من : 
* س:  الطور المشيجي والطور الجرثومي في دورة حياة السراخس 
المشيجي ( ن – مختزل – يتكاثر جنسي بالأمشاج)
الجرثومي ( 2ن- سائد – يتكاثر لا جنسي بالجراثيم)
-------------------------------------------------------------------------------------
* س:  البذرة والحبة
البذرة بويضة مخصبة فيها لايلتحم جدار المبيض بأغلفة البويضة.
الحبة بويضة مخصبة فيها يلتحم جدار المبيض بأغلفة البويضة وتكون ثمرة بها بويضة واحدة. 
------------------------------------------------------------------------------------
* س:  التوالد البكري والأثمار العذري
التوالد البكري
 1- يعتبر تكاثر لا جنسي
2-  ينتج أفراد كاملة خصبة
 3- يحدث في الحيوان
4-  يتم طبيعيا في النحل والمن
 5- يتم صناعيا في الضفدعة
الإثمار العذري 
- لا يعد تكاثر 
- لا ينتج سوي الثمرة بدون بذور
- يحدث في النبات 
- يتم طبيعيا في الموز والأناناس 
- يتم صناعيا في الطماطم والخيار
----------------------------------------------------------------------------------
* س:  البيضة والبويضة
البيضة:- هي المشيج المؤنث (ن) والذي يتم إخصابه0
البويضة:- هي الكيس الجنيني بما يحتويه من خلايا وأنوية 
--------------------------------------------------------------------------------
* س:  زراعة الأنسجة وزراعة الأجنة وزراعة الأنوية
زراعة الأنسجة:- تنمية أنسجة نباتية أو حيوانية في أوساط مغذية حتى تكون أفراد جديدة.
زراعة الأجنة:- فصل أو دمج خلايا جنينية وإعادة زرعها في الرحم. 
زراعة الأنوية:- إزالة نواة بيضة غير مخصبة ( بالإشعاع ) وزرع محلها نواة خلايا أجنة فتنمو إلى أفراد عادية تحمل صفات الأنوية.
----------------------------------------------------------------------------------
** س:   ما أهمية الرطوبة( المياه) في دورة حياة السراخس؟ 
ينتقل بواستطها السابحات المهدبة من الأنثريديا إلى الأرشيجونة.
** س:   متي يتلاشى النبات المشيجي؟
عندما يزداد نمو النبات الجرثومي الجديد. 
---------------------------------------------------------------------
** س:   علل: 
 1) يشيع التلقيح الخلطي في النبات
لأنه يحسن الصفات. 
- 2- لا يختلط دم الأم بدم الجنين
لوجود المشيمة والتي تعمل كغشاء لا يمر من خلاله الأجسام الكبيرة مثل خلايا الدم بينما تمر من خلاله المواد الصغيرة.
- 3) وضع قناتي فالوب أمام المبيض مباشرة 
حتى يلتقط البويضات بسهولة.
4)  - وجود زوائد أصبعية في قناتي فالوب
لالتقاط البويضات. 
 - 5) وجود أهداب في قناتي فالوب
لدفع البويضات إلى الرحم. 
6)  - وجود سائل مخاطي بالمهبل لترطيب المهبل مما يساعده على القيام بوظيفته. 
 -7) وجود أربطة مرنة حول الجهاز التناسلي الأنثوي
لتسمح بتمدده أثناء فترة الحمل. 
------------------------------------------------------------------------------
* ماذا يحدث إذا: 
 -1) توقف نشاط المبيضين
تتوقف الدورة الشهرية ويتوقف الحمل والإنجاب بالإضافة إلى نقص صفات الأنوثة. 
 -2) استئصال الخصيتين من الإنسان
يصاب الذكر بالعقم وتقل صفات الذكورة. 
 -3) استئصال المبيضين من امرأة حامل ولماذا؟
إذا تم الاستئصال قبل الشهر الرابع يحدث الإجهاض بسبب إزالة الجسم الأصفر
. أما إذا كان الاستئصال من(4-9)شهور لا يحدث إجهاض للأنثى لأن المشيمة تكون قد تكونت وتقوم بوظيفة الجسم الأصفر الموجود في المبيض ولكنها لن تنجب بعد ذلك. 
 -4) لم تخصب البويضة في النبات والإنسان
إذا لم تخصب البويضة في النبات تذبل الزهرة وتسقط إلا في حالة الإثمار العذري.
 أما إذا لم تخصب بويضة الإنسان فيحث الطمث (نزف الحيض). 
5)  - ضمر الجسم الأصفر في الشهر( الثاني / الخامس) 
في الشهر الثاني يحدث الإجهاض لتوقف إفراز هرموني البروجسترون والإستروجين.
 أما في الشهر الخامس يستمر الحمل لأن المشيمة تكون قد تكونت وتحل محل الجسم الأصفر في إفراز الهرمونين.
----------------------------------------------------------------------------------------
       ** س * أين يتم إخصاب البويضة؟
تخصب بويضة أنثى الإنسان في الثلث الأول من قناتي فالوب. 
*** س   : لماذا لا يخصب البويضة حيوانان منويان؟
لأن البويضة بعد إخصابها بالحيوان المنوي الأول تفرز غشاء (يسمى غشاء الإخصاب) يمنع دخول أي حيوان منوي آخر. 
>وماذا يحدث إذا خصب حيوانان منويان بويضتان ؟
يتكون التوأم المتآخي (التوائم الشقيقة)
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*** س   : علل لما يأتى/
(1)إصابة مرضى السكر بغيبوبة السكر
1-غيبوبة السكر تنتج من زيادة السكر في الدم نتيجة نقص الأنسولين وتعالج باستخدام حقن الأنسولين. وهناك نوع من غيبوبة السكر تحدث نتيجة العكس وهو نقص سكر الدم وتعالج بإعاء المريض بعض السكريات. ويتم معرفة نوع الغيبوبة من باقي الأعراض وهي غير مقررة عليكم.
-----------------------------------------------------------------------------------
*** س   : علل لما يأتى/
*** س   : التآزر العصبى أسرع بكثير من التآزر الهرمونى
2- التآزر العصبي أسرع لأنه يتم عن طريق شبكة الأعصاب المكونة للجهاز العصبي والمنتشرة في الجسم ويصدر الأمر من الجهاز العصبي نفسه، أما التآزر الهرموني فيتم عن طريق الغدد الصماء والتي تحصل على أوامرها من الجهاز العصبي (أي أنه يحتاج لجهازين ) وليس كالسابق الذي يتم عن طريق الجهاز العصبي مباشرة.
.................................................................................. 
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*** س   :  ما الفرق بين التنفس الخلوي و تبادل الغازات؟
التنفس الخلوي : يقصد به تكسير الغذاء وانتاج الطاقة التي تخزن في صورة ATP . وهو تنفس هوائي ولاهوائي.
التبادل الغازي: أي انه بوصول الدم للوسط التنفسي (مثلا الرئتين) يحصل على الأكسجين ويطرد ثاني أكسيد الكربون.
-*** س   : - اشرح كيف تنطلق الطاقة من جزيء ATP ؟
بتكسير الروابط الضعيفة بين مجموعات الفوسفات في ATP تنطلق طاقة تقدر ب( 7-12) سعر حراري
ATP ===========ADP+P+ (7-12 

-------------------------------------------------------------------------------- 

*** س   : مسألة وراثة
فى نوع من القوارض لون الذكور يكون اما أصفر او ابيض
لون الاناث يكون اما صفراء او بيضاء او بنية او مبرقشة (بنى واصفر >
فسر
1 - عدم وجود ذكور بنية او مبرقشة
وضح :ناتج تزاوج ذكر اصفر مع انثى مبرقشة
ناتج تزاوج ذكر ابيض مع انثى بنية 
المسألة دي من المسائل الجميلة لأن بها حالة وراثية لاتظهر إلا بعد الحل.
بداية بما أن هناك 4طرز مظهرية إحداها وسطي إذا الحالة تعدد بدائل
وبما أن هناك ألوان خاصة بالذكور وأخرى بالإناث إذا الحالة مرتبطة بالجنس (وطبعا بداخلها إنعدام سيادة وسيادة تامة) أن أن الرمز سيوضع على الكروموسوم X .
نرمز للبنيB والأصفر Y والأبيض w والمبرقش BY 
لاتوجد ذكور مبرقشه لأن المبرقش هجين ولابد أن يحتوي على جينين مختلفين وهنا الذكر لا يحمل إلا جين واحد.
عدم وجود ذكور بنية لموتها (لأنه لا يوجد سبب لعدم وجود ذكور بنية إلا أن تكون ماتت) وهذا سيتضح بعد الحل وبالتالي
ذكر الأصفر تركيبه XYy والأنثى المبرقشة XBXY ونجري التزاوج
فيكون الناتج
XBXY أنثى مبرقشة: XBY ذكر بني يموت لعدم وجود ذكور بنية: XYXY أنثى صفراء: XYy ذكرأصفر 
والتزاوج الثاني يكون بالمثل.
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   ::  كل مما ياتي جزء من بدء معقد بناء البروتين ما عدا
mRNA )   / تحت وحدة ريبوسوم صغيرة / تحت وحدة ريبوسوم الكبيرة   tRNA / حامل للميثونين )
الاجابة / تحت وحدة ريبوسوم الكبيرة   
------------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   : سؤال فى النقل : ما هو سبب اختلاف عدد كرات الدم الحمراء فى الذكور عن الاناث
عدد كرات الدم الحمراء يتناسب عكسيا مع نقص الأكسجين فنجد أن سكان المرتفعات - حيث يقل الأكسجين- يزداد لديهم عدد كرات الدم الحمراء لحمل أكبر كم من الأكسجين.
ويتناسب عدد كرات الدم الحمراء طرديا مع زيادة المجهود والنشاط العضلي فنجد أن الذكور الأكثر نشاطا والأكثر مجهود عضلي يزداد لديهم عدد كرات الدم الحمراء عن الإناث وبالتالي يكون سبب زيادة عدد كرات الدم الحمراء في الذكور نظرا لطبيعة الجسم وزيادة النشاط العضلي.
ملاحظة هامة :- نظرا لقلة عدد كرات الدم الحمراء في الإناث فتكون أكثر وصولا لحالة الإغماء (أي يغمى عليهن بسهولة).
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

*** س   : ما فائدة الغدة التيموسية او الصنوبرية ؟ قرات انها ليمفاوية وتوجد فى الصغار ثم تضمر ارجو التوضيح
لغدة التيموسية بالصدر في الأطفال حتى 15 سنة وتبدأ في الضمور تفرز هرمون -الثيموسينT.H ويعمل على تنظيم بناء المناعة في الجسم.
الغدة الصنوبرية (الدماغ) -تفرز الميلاتونين ويعمل على التخفيف من اسمرار البشرة.

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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*** س   : هل تعد المناسل والقناة الهضمية غدد مشتركة ؟؟؟؟ 
غدد المشتركة هي التي لها وظيفتان (تفرز هرمونات في الدم وتفرز سوائل أخرى في قناة ) وهذا ينطبق على غدد القانة الهضمية حيث تفرز إنزيمات الهضم وتفرز الهرمونات مثل الجاسترين والكوليسيستوكينين.
والمناسل تفرز الهرمونات التناسلية (التستوستيرون والأستروجين وهكذا) بالإضافة لإفراز الحيوانات المنوية والبويضات.
--------------------------------------------------------------------------------------------

*** س   : قارن بين الدم والليمف من حيث التركيب والوظيفة ؟؟
الدم والليمف لهما نفس التركيب إلا أن الليمف يخلو من كرات الدم الحمراء وبعض الأملاح.
وظيفة الدم:-
1- ينظم عمليات التحول الغذائي والحالة الأسموزية وكمية الماء في الانسجة0
2- ينظم درجة الحرارة للجسم عند 37 ْم0 
3- نقل الغذاء والأكسجين وثاني أكسيد الكربون والفضلات النينروجينية والإنزيمات والهرمونات0
4- يحمى الجسم من غزو الجراثيم والكائنات الممرضة0
5- يحمى الدم نفسه من عملية النزف عن طريق تكوين الجلطة الدموية0 
وظيفة الليمف: النقل للدهون وبعض الفيتامينات بالإضافة إلى أهم الوظائف وهي المناعة ومقاومة الأجسام الغريبة. = 

........................................................................................ 
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*** س   : هل يتحول حمض اللاكتيك عند توفر الاكسيجين الى حمض البيروفيك فى البكتريا ام فى العضلات فقط ؟؟؟
تم ذلك في الإنسان وذلك حتى يتحول حمض البيروفك إلى أسيتيل ثم يدخل في دورة كريبس أما البكتيريا فلا تحتاج لهذه الخطوة لعدم حدوث دورة كريبس بسبب غياب الميتوكوندريا من البكتيريا.
وهذه الكائنات الدقيقة لا تستخدم الأكسجين أصلا لأن معظمها لاهوائية إجبارية والبعض لا هوائية اختيارية. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   : هل مريض الفشل الكلوى لا يتبول ؟ طالما أن الكليتين تتوقف عن العمل ؟
يصاب الفرد بمرض الفشل الكلوي إذا قل عدد النفرونات العاملة في الكليتين معا عن ربع مليون وبالتالي تكون هناك نفرونات تعمل ولذلك يتبول المصاب بالفشل الكلوي وخطورة المرض هي في تراكم الفضلات النيتروجينية السامة. إذا توقفت الكليتان تماما عن العمل يموت الفرد.
--------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   : الحيوانات المنوية لا تتدخر غذاء ولذلك تتغذى داخل الخصية من خلايا سرتولى واثناء رحلتها وتخزينها فى الحوصلتان المنويتان تتغذى من سائل غدة البروستاتا وغدتا كوبر 0000
*** س   : السؤال ما هو مصدر غذائها أثناء رحلتها داخل الجهاز التناسلي الانثوى أثناء رحلة إخصاب البويضة ؟؟؟
تفرز منطقة عنق الرحم سائل يعرف باسم السائل المضيف والذي يعمل على 1- تغذية الحيوانات المنوية 2-توجيه الحيوانات المنوية لجهة قناة البيض التي تحتوي على البويضة الناضجة خلال الدورة الشهرية.
----------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   : سؤال : هل الجسم الأصفر يتحلل كليا إذا لم تخصب البويضة أم انه يضمر ويدخل في تكوين حويصلة جراف لان الكتاب رسمه بما يشبه الدورة ؟؟؟
نعم يتم تحلل الجسم الأصفر حيث يبدأ بالضمور ثم ينتهي بالتحلل ورسمة الكتاب تعنى أنه يبدأ تكون جسم أصفر ولكن جديد. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   : هل وراثة عامل ريسس يتبع تعدد البدائل ؟؟؟ ام ماذا ؟ 
نعم تتبع تعدد البدائل حيث يتحكم فيه أكثر من زوج من الجينات ولكن الكتاب لم يوضحها
*** س   : وماذا لو الأب سالب ريسس والأم موجب ريسس هجين 000 فى هذه الحالة ممكن ان تكون نصف نسلهما موجب والآخر سالب فهل لا يتأثر النسل السالب بدم الأم الموجب ويكون هناك خطورة على النسل القادم 000 أم أن الأجسام المضادة لعامل ريسس لا تتكون إلا داخل الدم السالب ريسس
تتكون أجسام مضادة للموجب وللسالب ولكن نظرا لأن احتمال تأثر الأجنة بالأجسام المضادة يكون ضعيف لأنه سيظهر على الطفل الثالث أو الرابع.
ونفس الشيء ممكن يحدث إذا كان الأب موجب هجين والأم سالبة فقد يحدث ضرر للطفل الثالث أو الرابع.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
*** س   : كيف يتم نقل الدم من اى فصيله دم الى فصيلة دم AB* رغم وجود مولدات التصاق واجسام المضادة فى فصيلة الدم AB* و اى فصيلة اخرىوليكن O
فصيلة الدم AB* بها مولدات التصاق A* ,* B* وفصيلة الدم O بها اجسام مضادة A, B* فكيف لا يحدث تلزم
طبعا نقل الدم يتم من أي فصيلة لنفس الفصيلة وده عادي واللى بيحصل في الواقع.
أما أن AB مستقبل عام ده نظري ولا يتم في الواقع إلا في الحالات القصوى وعموما حتى تفهم الموضوع بسهولة أقول لك أن الأجسام المضادة في الدم للشخص المنقول له هي التي تهاجم وليس الشخص الناقل فمثلا
صاحب الفصيلة AB لا يوجد لديه مضادات وبالتالي لا يهاجم أي دم ينقل له (القاعدة تقول أن الأجسام المضادة في دم المنقول له هي التي تهاجم)
أما إذا حدث العكس يعني نقلنا دم AB إلى A مثلا يموت صاحب الفصيلة A (أي المنقول له) وذلك لأن الأجسام المضادة عنده تهاجم الدم AB الذي نقل إلية ويتلزن الدم .
الخلاصة :- الأجسام المضادة في المنقول له الدم هي التي تهاجم وليست الأجسام المضادة في الدم المنقول (وطبعا دي لها سبب) مش مهم بالنسبة لك.
---------------------------------------------------------------------------------------------------

**** س   :  هل من ا لضروري تواجد حمض المثيونين في جميع انواع البريتينات التي تصل الي  الالاف ؟؟؟؟؟؟؟؟
طبعا أنت تقصد المثيونين في البداية والإجابة هي ليس من الضروري وذلك بالرغم من أن كودون البدء واحد وهو AUG ولكن بعد أن يترجم إلى ميثيونين قد تتم إزالة المثيونين بعد انتهاء الترجمة والدليل على ذلك رسمة الكتاب في تخليق البروتين لاحظ أنه في النهاية يتم قص الميثيونين.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
(*** س   : و هل يحدث اخصاب للبويضه للمرأه التي تستخدم اللولب كوسيله لمنع الحمل ؟ام لا يحدث اخصاب اساسا؟؟؟؟
يحدث إخصاب عادي جدا ولكن البويضة لا تجد مكان تستقر فيه وبالتالي لا يحدث حمل -إذا كان اللولب تركيبه صحيح - لأن اللولب لا يعوق الحيوانات المنوية.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
(*** س   :  كيف يعيش الانسان الذي ااستأصلت مرارته ))؟؟؟؟؟
يعيش ولكن يعاني من سوء هضم الدهون لأن المرارة( الحويصلة الصفراوية) تجزئ الدهون لمستحلب دهني ونتيجة غيابها يصعب عمل إنزيم الليبيز الذي يهضم الدهون.
..........................................................................................................
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*** س   : علل التازر العصبي اسرع من التازر الهرموني بكثير؟

لأن التآزر العصبي ينم عن طريق مجموعة الأعصاب المنتشرة في الجسم بأوامر من الجهاز العصبي أما الآزر الهرموني يتم عبرأوامر من الجهاز العصبي عن طريق منطقة تحت المهاد ثم الجهاز الغذي عن طريق الغدة النخامية ثم بأوامر من الغدة المستهدفة مثل الكظرية أو الدرقية ولذلك يستغرق وقت أطول. 
--------------------------------------------------------------- 

وجد فى القلب من الأذين الأيمن الى البطين الايمن صمام ذو ثلاث شرفات بينما الصمام بين الأذين الايسر الى البطين الايسر ذو شرفتين .
2- سقوط اوراق بعض الا شجار خريفا.
فسر كيف تسير الدورة الدموية داخل الجنين فى بطن امه ؟
لأن نقاط درجة احكام الغلق في حالة الصمام ثلاثي الشرفات أقل منها في حالة ثنائي الشرفات ، و لما كان ظغط الدم في البطين الأيسر أعلى من البطين الأيمن فان الحاجة إلى احكام الغلق في الجانب الأيسر أكبر من الأيمن فيكون الصمام في الأيسر مكون من شرفتين ( قطعتين ) فقط بينما في الجانب الأيمن مكون من ثلاثة قطع
2 - تسقط أوراق بعض النباتات في الخريف إذا كانت هذه النباتات تنمو في تربة غنية بأملاح الكالسيوم فتخزن أملاح الكالسيوم الزائدة عن حاجة النبات في أعناق الأوراق ثم يسقط النبات أوراقه للتخلص من أملاح الكالسيوم
3 - تسير الدورة الدموية داخل الجنين في بطن أمه في مسار واحد هو الدورة الجهازية و تبدأ الدورة الموية من التفرعات الوريدية للجنين التي توجد في المشيمة و التي تحمل الدم إلى الوريد الأجوف السفلي الذي يحمل الدم للقلب حيث يقوم بضخ هذا الدم إلى خلايا و أنسجة الجسم و تنتهي الدورة الدموية للجنين عند التفرعات الشريانية للجنين التي تمر عبر الحبل السري لتتصل بشعيرات دموية تخلص الجنين من الفضلات بنقلها لدم الأم و يحمل دم الجنين غذاء جديد من دم الام إلى الجنين
4 - السؤال صحيح : و إجابته ( لأن المعدة دورها قاصر على الهضم الجزئي للبروتينات فقط و هو دور يمكن أن تقوم به الأمعاء الدقيقة ، لأن تأثير إنزيم التربسين الذي يفرز من البنكرياس و يعمل في الأمعاء الدقيقة يناظر تأثير إنزيم الببسين { الإنزيم الوحيد من إنزيمات المعدة الذي ينشط بداخلها } على الرغم من إختلاف نوع الوسط )
بالنسبة لسؤال الفيصل :
يحدث العقم الذاتي في الأزهار ( الذي يؤدي للتلقيح الخلطي ) بسبب { نضج المتوك قبل المياسم أو العكس ، وجود المياسم في مستوى أعلى من مستوى المتوك فتسقط حبوب اللقاح خارج الزهرة ، أن تكون الزهرة وحيدة الجنس }
---------------------------------------------------------------------------------- 
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صف حالة الاشجار عندما تتساقط اوراقها ولماذا لا تموت و كيف تنتج اوراق مرة اخرى و هل تقوم بعملية البناء الضوئى ام لا
ندما تتساقط أوراق الاشجار فإن الاشجار تكون قد تخلصت من الكالسيوم الزائد عن حاجتها كما أنها تتخلص معه من الاحماض العضوية و بعض الفضلات النيتروجينية التي تجمعت في الخلايا في صورة بللورات غير ذائبة .
2- لا تموت الاشجار لأنها تحتفظ بقدر كبير من الغذاء المخر في الانسجة البرانشيمية للنخاع و الاشعة النخاعية و الغلاف النشوي للساق ، و أنسجة أخرى في الجذر .
3- تنتج الأوراق الجديدة من إنقسام الخلايا غير المتخصصة التي توجد عن قواعد اعناق الأوراق في النباتات متساقطة الأوراق .
4- و تقوم بعملية بناء ضوئي لأن البلاستيدات الخضراء توجد في الأنسجة الكولنشيمية في قشرة الساق ( في الفروع حديثة النمو الخضراء )
------------------------------------------------------------------------ 

هل مريض السكر يشرب ماء كثير لكى يقلل من تركيز الرشيح فى انبوبة النفرون فيتمكن الجسم من اعادة امتصاص الرشيح مرة ثانية من انبوبة النفرون ؟
ي حالة مرضى السكر الذين يعانون من نقص الأنسولين يزداد السكر في الدم لعدم دخوله في الخلايا نتيجة غياب الأنسولين الذي يقوم بوظيفة إدخال الجلوكوز في الخلايا لحرقه وإنتاج الطاقة. بالتالي يشعر هذا المريض بالعطش حيث ان السكر الزائد في الدم يسحب الماء من الخلايا ولذلك يشرب المريض كميات كبيرة من الماء.
طبعا هذا لا يننطبق على مرضى السكر الذي يزداد لديهم الأنسولين حيث تقل نسبة السكر في الدم.
------------------------------------------- 

فى باب الدعامة والحركة اوضح ان الفقرات العنقية عددها سبعة فقرات وفى باب الاحساس اوضح ان الاعصاب العنقية عددها ثمانية ازواج ؟؟؟؟
طبعا هذا صحيح لأن العصب الذي يقع بين أول الفقرات العنقية والمخ يتبع الأعصاب العنقية وكذلك العصب الواقع في نهاية الفقرات العنقية وبالتالي يصبح مجموعها 8 أزواج من الأعصاب.

سؤال اخر :
هل هرمون الابينفرين هو الادرينالين ؟؟
نعم وهذه تسمية حديثة له ويسمى أيضا هرمون النورأدرينالين باسم النور إيبينفرين.

ما منشأ الجهاز العصبى الذاتى هل عقد عصبية ام الجهاز العصبى المركزى ؟؟؟
هي فعلا عقد عصبية تخرج من الجهاز العصبي المركزي
وهل يمكن ان نسمى تاثير الجهاز العصبى الذاتى فعل منعكس ذاتى ؟
لا تسمى منعكسة وإنما لا إرادية وهناك فرق بينهما حيث أن الفعل اللإرادي مستمر بينما المنعكس مؤقت.
----------------------------------------------- 

	ما الفرق بين محتويات الشريان الكلوى والوريد الكلوى 
س3 : ما الفرق بين الثغر المائى والثغر العادى 
ونشكرك كثيرا
[/b] 


نقل الإلكترونات أي توصيلها إلى المستوى المنخفض للأكسجين حتى يتم تكوين الماء 
أما الفسفرة التأكسدية والتي تحدث أثناء هبوط الإلكترونات يتم فيها تكوين ATP من الطاقة المنطلقة من الهبوط.

الشريان الكلوي( دم مؤكسج -فضلات نيتروجينية - بلازما)
الوريد الكلوي (دم غير مؤكسج - مكونات البلازما العادية)

الثغر المائي ( يقع على الحواف فقط - مفتوح باستمرار - يخرج منه الماء في صورة قطرات)
الثغر ( يقع على السطح الكلى - يفتح ويغلق حسب عوامل خارجية - يخرج منه الماء في صورة بخار) 

-------------------------------------------- 
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لنسبه لانتقال الماء فى الاندوديرمس :
ذكر فعلا ان الماء ينتقل بالاسموذيه والنقل النشط وتحت تصرف البروتوبلازم
ولفهم المقصود منها :
ان الماء نفسه ينتقل بالاسموذيه خلال الفجوات العصاريه
اما الاملاح الذائبه فى هذا الماء تنتقل بالنقل النشط

2. بالنسبه لسؤال التكاثر :
للاسف كتاب المدرسه بيكتب معلومه صحيحه لكنه لا يفسرها وتحير الطالب المتميز مثلك
لفهم ذلك :
ان الخلايا الجرثوميه الاميه تكون داخل مبيض انثى مازالت فى بطن امها ( اى مازالت جنين )
ثم تحدث مرحله النمو وتكوين بويضات اوليه ( ايضا والانثى ما زالت جنين )
عندما تولد هذه الانثى وتكبر وتصبح انثى بالغه ( يحدث انقسام ميوزى اول لتكوين بويضه ثانويه ) كل 28 يوم تقريبا
ويتم تعطيل الانقسام الميوزى الثانى
هنا يحدث حالتين :
لو لم تخصب البويضه بحيوان منوى ........ تخرج هذه الخليه البيضيه الثانويه مع دم الحيض ومجازا يطلق عليها البويضه
اذا حدث اخصاب بمجرد دخول الحيوان المنوى يحدث الانقسام الميوزى الثانى وذلك بمساعده السنتريولان الموجودين فى عنق الحيوان المنوى ( ثم يتكون الجنين )

ارجو ان اكون قد وفقت فى تفسير ما تريد
مع تمنياتى بالتوفيق والتفوق
الاستاذ الدكتور / هشام هيبه
0473230505 / 0129797296
---اختار تتم اكسدة الجلوكوز فى حلة التنفس الخلوى الهوائى .........
-اتحاد الجلوكوز بالاكسجين -فقد الجلوكوز للهيدروجين
-اتحاد الجلوكوز بالهيدروجين -فقد الجلوكوز بالالكترونات ......................مع التعليل


علل -يختلف التنفس الخلوى عن الاحتراق

ما المقصود ب : الفسفرة التأكسدية - سلسلة نقل الالكترون
ما دور الانزيمات المساعدة فى انطلاق ATP?

(يطلق على انشطار الجلوكوز عملية التخمر)
اشرح العبارة موضحا معنى التخمر و نواتجة فى الخلية النباتية والحيوانية
ليك اجابات اسئلتك :
1. تتم أكسده الجلوكوز بفقد الكترونات .

2. التنفس الخلوى : الطاقه المنطلقه منه تخزن داخل جزيئات ATP أى يمكن التحكم فى الاستفاده منها وتحدث فى الخليه كما يمكن ان يحدث دون وجود أكسجين كما فى التنفس الخلوى اللا هوائى 
الاحتراق : الطاقه المنطلقه منه تتحرر دون ان تخزن ولا يمكن التحكم فى الاستفاده منها الا فى وقتها مباشره وتحدث فى الهواء أى انه لابد من وجود الاكسجين 
( وهناك فروق أخرى لكن هذه هى صميم ما هو مقرر عليك )

3. الفسفره التأكسديه : ( هذا سؤال مهم جدا جدا وموجود بمعظم امتحانات الثانويه العامه )
هى عمليه تكوين ATP من ADP والفوسفات ( فسفره ) / من الطاقه المنطلقه من أكسده NADH و FADH على السيتوكرومات خطوه بخطوه ( تأكسديه ) / وتحدث فى الغشاء الداخلى للميتوكوندريا / فى مرحله سلسله نقل الالكترونات / ويتم تكوين الماء من اتحاد الهيدروجين والالكترونات بذره اكسجين .

4. سلسله نقل الالكترونات :
هى المرحله الاخيره للتنفس الخلوى الهوائى / ويحدث فيها الفسفره التأكسديه......... ( ثم أكتب الاجابه السابقه )

5. دور الانزيمات المساعده:
انها تحمل الهيدروجين والالكترونات / ويتم أكسدتها على السيتوكرومات فى الفسفره التأكسديه / والطاقه المنطلقه من هذه الاكسده يتم تخزينها على صوره ATP من اتحاد ADP مع مجموعه فوسفات 

6. انشطار الجلوكوز يطلق عليه التخمر :
ولو ان هذا السؤال غير دقيق ( حيث ان انشطار الجلوكوز جزء من عمليه التخمر وليس كلها ) الا انك تجيب كالآتى :
لان انشطار الجلوكوز لا يتطلب وجود الاكسجين ولكنه يتم فى وجود مجموعه من الانزيمات ويتم تكوين جزيئين من حمض البيروفيك الذى يتم اختزاله بـ NADH2 وفقا لنوع الخليه كالآتى :
فى العضلات ( الحيوان) ....... يتكون 2ATP و2حمض اللاكتيك
فى الخميره : ...... يتم تكوين 2ATP و2 ثانى اكسيد الكربون و 2 كحول ايثيلى 
( ولا تنسى ابدا فى كل منهم الـ ATP : لان الهدف من التخمر هو انتاج الطاقه فى ATP اما النواتج الاخرى تعتبر نواتج ثانويه )

مع تمنياتى بالتوفيق والتفوق
أ.د / هشـــام هيبـــه
0129797296 / 0473230505
------------------------------- 
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زوج رجل مصاب بالعمى اللونى كان والده سليم ومصاب بالصلع المبكر كان والده سليم من امرأة سليمة من العمى اللونى كان والدها مصاب ولاتشكو من تساقط شعرها كانت والدتها تشكو من تساقط شعرها وضح الناتج على اسس وراثية

الحل
صفة العمى اللوني مرتبطة بالجنس (أي تحمل على الصبغي X ) والصلع متأثرة بالجنس
بما أن الرجل مصاب بالعمي اللوني يكون تركيبه XcY لأن والده في هذه الحاله لا يورث إليه الصفة المرتبطة 
وبما انه أصلع ووالده غير أصلع لابد أن يكون تركيبه B+B
وبالتالي يكون تركيبه B+B XcY 
أما الأنثى فبما ان والدها مصاب بالعمى اللوني وههي تميز الألوان يكون تركيبها XC Xc
وبما انها عادية الشعر وأمها مصابة بتساقط الشعر لابد أن تكون هجين ويكون تركيبها B+B
بالتالي يكون تركيبها B+B XC Xc
ونجرى التزاوج بين
B+B XC Xc X B+B XcY
وتكون الأمشاج كالتالي
الأنثى
B+ XC B+Xc BXC BXc

وتكون أمشاج الذكر
B+Xc B+Y BXC BY

وتجري التزاوج ولا تنسى كتابة الطراز المظهري.


2-تزوج رجل فصيلة دمه O مصاب بالهيموفيليا من امرأة فصيلة دمها AB سليمة من الهيموفيليا وضح الناتج على أسس وراثية

الحل

فصيلة الدم تتبع تعدد البدائل والهيموفيليا مرتبط بالجنس
تركيب الرجل OO XcY لأن فصيلة الدم غير مريبطة بالجنس
تركيب الأنثى AB XCXC لأنها سليمة أما إذا ذكر أنها عادية فيكون لها أحتمالين أما نقية أو هجين

أمشاج الرجل
OXc OY

أمشاج الأنثى
AXC BXC



3-تزوج رجل وامرأة لا تظهر عليهم أعراض العمى اللونى فانجبا طفلة(انثى) مصابة بالمرض فسر وراثيا

الحل
بما أن الرجل لا تظهر عليه ألأعراض إذا هو سليم وتركيبه XCY لأن الكر إما سليم أو مصاب
ولكن بما أن الأنثى عادية وأنجبت بنت مصابة إذا تركيب الأم XCXc وعند تكوين ألأمشاج حدث خلل فأدىإلى نشأة حالة تيرنر والتي يكون تركيبها X
كالتالي:
XCXc تنتج أمشاج XC وXc 
أما الخلل في التوزيع يكون في هذه الحالة من الذكر
XCY فيلتصق X مع Y وينتج الأمشاج التالية XCY و O zero
عند الإخصاب يتحد Xc مع O فتنتج Xc وهي أنثى تيرنر مصابة بالعمى اللوني.

4-بعد تلقيح ذبابة دروسوفيلا أعطت نسلا من 550 ذبابة منها 185 فردا من الذكور والباقى من الإناث علل على أسس وراثية هذة الظاهرة.

الحل
بما أن النسل 550 – 185 ذكور = 365 إناث
بالتالي تكون نسبة الإناث للذكور 1:2
أي الحالة جينات مميتة
وبما ان نسبة الذكور للإناث يجب أن تكون 1:1 في جميع الكائنات
إذا ماتت الذكور فقط وبالتالي تكون الحالة مرتبطة بالجنس
بما ان ظهر طرازان مظهريان (ذكور وإناث) لأنه يمكن تحديد الذكر من الأنثى في الكائنات المتقدمة تكون الحالة مميت سائدة وأعتقد أنها ملغية من المنهج الجديد
نرمز للمميت A والسليم a
ونجري التزاوج بين
XaY X XAXa


5-فى بعض الثدييات لون الفراء فى الذكور اسود أو ابيض إما في الإناث فيكون اسود او ابيض او رمادى
#الى اى نوع من الحالات الوراثية تنتمى هذة الحالة؟
#لماذا لا يظهر اللون الرمادى على الذكور؟
#ما نتيجة تزاوج انثى رمادية من ذكر عادى؟ 

الحل
1- الحالة انعدام سيادة لوجود 3 طرز مظهرية إحادها وسطي
ومرتبطة بالجنس لوجود الرمادي في الإناث فقط
2- لا يظهر اللرمادي في الذكور لأنه يظهر بجينين وهنا الذكر تركيبه XY أي لا يحمل إلا جين واحد فقط على الكروموسوم X حيث أن Y لا يحمل جينات.
3- نرمز للأسود B والأبيض W والرمادي يكون BW والذكر العادي إما أسود أو أبيض ويكون التزاوج
XBXW X XWY
أو 
XBXW X XBY 

5-في الإنسان مرض ضمور العضلات يحدث نتيجة جين متنحى مرتبط بالجنس وهذا المرض يحدث للذكور دون الإناث ويؤدى إلى موتهم في سن مبكرة
# لماذا لا تحدث هذه الحالة الوراثية للإناث؟
#لماذا لا ينقرض هذا الجين المسبب لهذا المرض من الجنس البشرى رغم موت جميع الذكور المصابين بهذا المرض فى سن مبكرة؟
#ما نتيجة تزاوج رجل مع امرأة حاملة لهذا المرض؟
الحل
1- لأن هنا الصفة مرتبطة بالجنس أي تحمل على الكروموسوم X والأنثى تحصل على نصف صفاتها من الأب والنصف الآخر من الأم وهنا الذكور المصابة تموت قبل البلوغ أي قبل الزواج وبالتالي لا تورث صفاتها.
2- لا ينقرض المرض لوجود إناث حاملة للمرض XCXc
3- التزاوج XCXc X XCY وتجري التزاوج

6-وجد احد مربى الحمام انه فى احد السلالالت ربع كمية البيض الناتجة لا تفقس وان ثلثى الباقى يكون ذكورا علل هذة النتائج على أسس وراثية

الحل
بما أن لم يفقس بعض البيض إذا الحالة جينات مميتة
وظهر طرازان مظهريان (ذكور وإناث) إذا الحالة مميتة سائدة
وبما أن ماتت الإناث فقط (لأن نسبة الذكور للإناث يجب أن تكون 1:1) إذا الحالة مرتبطة بالجنس
وبما أن الحمام من الطيور إذا الأنثى هي المحددة للجنس أي تركيبها XY
نرمز للجين المميت A والسليم a
ويكون تركيب الأنثى XaY والذكر XAXa وتجري التزاوج.


7- فردان نقيان يختلفان فى زوج واحد من صفاتهما المتبادلة تم التلقيح بينهما فكانت نسبة الانعزال فى الجيل الثانى 2سائد الى 2 متنحى بدلا من 3الى1 وهذة النتيجة مخالفة للنسب المندلية اذكر مثالا يوضح ذلك ثم علل هذة النتائج على اسس وراثية

الحل
لا تنعكس النسب المندلية من 1:3 إلى 2:2 إلا في الصفات المرتبطة بالجنس لوجود الكروموسوم Y
وبالتالي إذا بدأنا التزاوج بذكر أبيض مع أنثى حمراء كما فعل مورجان سنحصل على نسل بنسبة1:3 وبالتالي نجري التزاوج عكس مورجان
أي ذكر أحمر مع أنثى بيضاء فيكون الجيل الثاني بنسبة 2:2

XrXr X XRY 
وتجري التزاوج فيكون النسل في الجيل الثاني بنسبة 2:2

أما إذا أردت أن تكون 2:2 في الجيل الأول تبدأ بتزاوج XRXr X XrY 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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الغرفة القلبية التي يتجمع فيها الدم من قسمين من أقسام الدورة الدموية .................
لغرفة هي الأذين الأيمن لأنه يستقبل الدم من الدورة الدومية الكبرى والدورة الكبدية 

كيف يتكون التضاعف الجنسى ( 44 + XXXX )

بالنسبة للإناث التي تحتوي على XXX او XXXX فإنها تكون خصيبة أي تنجب ولكنها تنجب حالات شاذة وبالتالي فإن الأنثى XXXX تنتج من أم XXX نتيجة خلل في توزيع الكروموسومات كالتالي
(44+ XXX ) تنتج أمشاج (22+ XXX ) و (22+ 0)
وعند إخصاب البويضة الشاذة 22+ XXX بحيوان منوي عادي 22+ X تنتج الحالة 44+XXXX

وهناك منشأ آخر للحالة وهي حدوث تضاعف للصبغيات XX فتنشأ الحالة XXXX وهذ يحدث في بعض الذكور أيضا حيث أن هناك ذكور تركيبها 44 + XYY حيث يتضاعف الكروموسوم Y (ولكن هذه الحالة غير مقررة على طلاب الثانوية العامة) 

------------------------------------------------------------
سلسلة عديد بيبتيد بطول 300 حمض اميني يكون عدد النيوكليوتيدات فيها:
1-900 حمض 2- اكثر من 900
عزيزتى الطالبه :
ان حيرتك فى الاجابه على هذا السؤال هى حيره جميع الطلبه وليس لكم ذنب فيها لان نماذج كتاب الوزاره ملىء بالاخطاء 

اما عن الاجابه النموذجيه :
هى أكثر من 900
لأن كل حمض امينى يمثل بـ 3 نيوكلوتيدات = 300 فى 3 = 900
أضيفى اليهم كودون الوقف + تتابع موقع الارتباط بالريبوسوم ( كلهم يشاركون فى عمليه الترجمه )

اما اذا كان السؤال ليس به اكثر من 900
فاخترى 900 وامرك لله 
أ.د / هشام هيبه
--------------------------------------------------- 
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 طرز مظهرى واحد وله طرزان جينيان 
السيادة التامة (الأحمر السائد أما RR أو Rr )

2- طرز مظهرى واحد وله 4 طرز مطهرية 
الجينات المتكاملة (اللون البنفسجى (الملون) يكون AABB or AABb or AaBB or AaBb )

3- طرز مظهرى واحد وله 5 طرز جينية
الجينات المتكاملة (اللون الأبيض يكون Aabb or aaBb or aabb or AAbb or aaBB )

4- طرز جينى واحد وله طرزان مظهريان
المتأثرة بالجنس ( B+B يكون ذكر اصلع أو أنثى عادية )
أيضا السيادة غير التامة ( Ss في وجود الأكسجين يكون عادي وفي غياب الأكسدين يعاني من أعراض الأنيميا)

5- 4 طرز مظهرية ولها 6 طرز جينية
تعدد بدائل فصائل الدم (المظهري A,B,AB,O أما الجيني AA,AO,BB,BO,AB,OO )

6- طرز مظهرى واحد وله طرز جينى واحد
تنفع في حالات وراثية كتير منها
الوسطي في إنعدام السيادة (فمثلا الوردي RW الأزرق في الدجاج الأندلسي BW وهكذا)

7- 3 طرز مظهرية ولها 3 طرز جينية
إنعدام السيادة (أحمر وأبيض ووردي RR ,WW , RW )

دي معظم الحالات وفيه حالات أخرى مش مهمة بالنسبة لك إنما هي في المنهج القديم واللي مقرر حاليا على طلاب الأزهر
مثل 
طراز مظهري بـ 3 طرز جينية

ودي حالة تعدد بدائل لون الفراء في الأرانب (حيث أن الملون إما CC أو CCa أو CCh )
------------------------------------------                           

علل
1- مريض الكبد يعانى من صعوبة التئام جروحه
2-يتم تأخير امتصاص معظم الماء فى الامعاء الغليظة
3-يفرز حمض HCl من اطراف خلايا المعدة
4-قد يبدأ وينتهى وعاء دموى بشعيرات دموية
5-ييسلك كل من فيتامين A , D , K الطريق اللمفاوى وليس الطريق الدموى
1. لأن الكبد يفرز البروثرومبين اللازم لتجلط الدم فعند وجود نقص فى افرازه قد يصاب المريض بسيوله فى الدم تزيد معدل النزف وتقلل التآم الجروح 
2. لان هذا الماء هام لانتقال الفضلات من الامعاء الدقيقه للامعاء الغليظه / كما ان الامعاء الغليظه بها تحززات كثيره تساعد على امتصاص الماء 
3. حتى لا يسبب تآكل للخلايا 
4.مثال ذلك الوريد البابى 
5. لان هذه الفيتامينات لا تذوب فى الماء لكنها تذوب فى الدهون 

( مع ملاحظه اننى اخترت الاجابات على قدر المستطاع من المنهج الذى درسته لكن هناك اجابات اخرى ليست مقرره عليك )
أ.د / هشام هيبه
---------------------------      

جزيء المسئول عن قراءه لغتي الاحماض الامينيه والنيوكليوتيدات 
mRNA or tRNA

طبعا mRNA بس نص السؤال في الدليل محتاج تعديل


أى التراكيب الاتيه يعمل كعضو تنفس للجنين
المشيمه أو الحبل السري

المشيمة يعبر من خلالها الغذاء والأكسجين من الأم للجنين والفضلات من الجنين للأم ولذلك تعتبر هي بمثابة بداية التفس ثم
الحبل السري يقوم بتوصيل الأكسجين للجنين وينتقل عبره CO2 من الجنين

أصغر وحده انقباض فى العضله الهيكليه هي
الليفه العضليه أو اللييفه العضليه أو القطعه العضليه


القطعة العضلية

أي العباراات الاتيه تصف الدور الاساسي لماده االاستيل كولين
**يسبب انتقال السيال العصبي عبر مناطق السيال العصبي
**أو يزيد من نفاذيه الغشاء بعد التشابكي لأيونات الصوديوم والبوتاسيوم

يزيد من نفاذيه الغشاء بعد التشابكي لأيونات الصوديوم والبوتاسيوم ويلي ذلك نقل السيال العصبي


كيف تستجيب الغده العرقيه والاوعيه الدمويه القريبه من سطح الجلد للارتفاع غير المعتاد فى درجه الحراره
**تنشط الغده العرقيه وتنبسط الشعيرات الدمويه
**تنشط الغده العرقيه وتنقبض الشعيرات الدمويه

تنشط الغده العرقيه وتنبسط الشعيرات الدمويه حيث تتمدد بالحرارة فيزداد توارد الدم إليها لزيادة استخلاص العرق وبالتالي خروجه وخفض درجة الحرارة.
--------------------------------------------------- 

دد تنظيم ايض الكربوهيدرات البنكرياس
اكتب المصطلح العلمى
وجود dna على شكل دائرى فى اوليات النواة البلازميد
الحصول على العديد من نسخ جين معين استنساخ DNA

3-ما هى غدد تنظيم ايض الكربوهيدرات؟ البنكرياس

علل عدم زيادة طول الانسان اذا حدث زيادة افراز النمو بعد البلوغ لوصول العظام لطولها النهائي وبالتالي تتضخم عرضيا ويظهر الأكروميجالي.

علل الفعل المنعكس لا يتطلب تدخل المخ
لأنه يتم عن طريق النخاع الشوكي لسرعة الرد

ماذا يحدث اذا كانت جميع محاور الخلايا العصبية بالجسم غير مغلفة
تقل سرعة توصيل التيار العصبي ولن يتم حماية المحاور.

اذكر بعض الافعال الانعكاسية التى تصدر عن الانسان وكيف تترجم بناء على النشاط العصبى؟
إفراز اللعاب عند رؤية الطعام أو شم رائحته - ضيق حدجقة العين عند تعرضها لضوء ساطع والعكس. شرح مسار التيار العصبي فمثلا في الحالة الأولى (العين أو الأنف - ثم ليفة حسية - خلية حسية - المركز العصبي (خلايا موصلة) - خلية حركية - ليفة حركية - الغدد اللعابية) وهكذا.
لماذا تختلف سرعة التوصيل العصبى فى المحاور الاسطوانية للحلايا العصبية؟
حسب وجود الأغلفة فالمناطق المغلفة تزداد فيها سرعة التوصيل عن المناطق غير المغلفة.
علل اصابة مرضى السكر بغيبوبة السكر؟
وذلك عند حدوث خلل شديد في نسبة السكر في الدم
----------------------------------------------------------- 
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يوجد DNA الذى ليست له شفرة فى حقيقيات النواة فى ( البلازميدات - منطقة الكروماتيد - العناصر المتنقلة - السنترومير )
السنترومير أما العناصر المتنقلة فلها دور في تلون حبوب نبات الذرة

2- يمثل كل مما ياتى جزءا من معقد بناء البروتين ما عدا ( mrna - تحت وحدة الريبوسوم الصغيرة - تحت وحدة ريبووم كبيرة - trna الحامل للميثونين )
السؤال ده كان خطأ عشان كده اتحذف من اسئلة الدليل الجديد

3- العضى المسئول عن قراءة لغتى الاحماض الامينية والنيوكليوتيدات هو ( Rna Polymerase - mrna - الريبوسوم )

الريبوسوم أما إذا ذكر الجزئ فيكون mRNA

4- اذا وجد فى خلايا حقيقيات النواة سلسلة عديد البتيد طولها 300 حمض امينى فان عدد النيوكليوتيدات الذى تدخل فى تركيب الجين الذى يحتوى على المعلومات الوراثية لبناء هذه السلسلة يكون 
( اكثر من900 - اقل من 900 - 900 - 600 )

اكثر من900 لأن هناك كودون وقف به 3 نيوكليوتيدات

وضح بالرسم طريقة ارتباط نيوكليوتيدين احداهما تحتوى على قاعدة الجوانين ( G) والاخرى تحتوى على السيتوزين ( C) 
فى كل من DNA - RNA 

الرسم صعب هنا

يتكون جزى DNA لأحد الخلايا البكتيرية من 21 الف زوج من القواعد النيتروجينية احسب :
1- عدد النيوكليوتيدات فى هذا الجزى
عدد النيوكليوتيدات = 21000X2= 42000 نيوكليوتيدة
2- ما عدد لفات هذا الجزى
عدد نيوكليوتيدات الشريط / 10 = 21000/10 = 2100 لفة 
3- ما عدد الكودونات التى يمكن ان تتكون على جزى RNA 
بفرض أن mRNA نسخ من جهة كاملة 
يكون عدد نيوكليوتيدات mRNA =21000 نيوكليوتيدة
ويكون عدد الكودونات = 21000/3= 7000 كودون لأن (الكودون = 3 نيوكليوتيدات) 
4- ما عدد الأحماض الأمينية المتكونة 
عدد الأحماض في هذه الحالة =عدد الكودونات – 1 = 7000 – 1 = 6999 
(الواحد هو كودون الوقف)

ملاحظة:- أما إذا لم يوجد كودون وقف في بعض الحالات يكون عدد الأحماض مساوي لعدد الأحماض الأمينية
---------------------- 

	ذكر امثلة توضح كيفية ذلك التناسق 
2-اشرح الفرق بين التنظيم الهرمونى و التحكم العصبى وايضا التماثل بينهم
[/b] 


الإجابة العامة هي الموجودة في الكتاب في بداية الإحساس في الإنسان.
وبصراحة السؤال ده عشان نجيب عليه هنحتاج لأمثلة من خارج الكتاب وبالتالي ساقوله لك للإطلاع فقط.
مثال التناسق العصبي الهرموني.
عند نقص تركيز الأملاح في الدم تشعر بذلك منطقة تحت المهاد البصري والتي تعيار محتويات الدم باستمرار (وهذا بداية الإحساس وهو الجزء العصبي) فتصدر أمر للغدة النخامية تخبرها بنقص الأملاح (بداية التنطيم الهرموني) فتفرز الغدة النخامية هرمون ACTH والذي يتجه للغدة الكظرية ليحثها على ضبط الأملاح فتفرز هرموني الأدوستيرون والكورتيكوستيرون اللذان يتجها للكلية ويحثاها على تقليل الأملاح في البول. وبالتالي يحدث ثبات نسبي في تركيز الأملاح حتى يتناول الإنسان ما يحتاجه.

التنظيم الهرموني يتم بواسطة الغدد الصماء عن طريق هرمونات تسير في الدم .
التحكم العصبي يتم بأجزاء الجهاز العصبي التي تصدر أوامر تسير في الأعصاب.
يتشابها في الأوامر والأعضاء المستجيبة لكل منهما.
---
ماذا يحدث اذا بدأ الريبوسوم التحرك من كودون AUG اثناء ترجمه البروتين من الطرف 3 الى الطرف 5 ؟ .................................................. .................................................. ...... 
سيتكون ترتيب احماض امينيه عكس المتكونه فى الوضع الطبيعى 
يعنى يتكون نوع مختلف من البروتين 

هل هذا السؤال صحيح علميا وهل اجابته ايضا تتماشى معه (ارجو افادتى)
لا يمكن تفرقه التوأم المتماثل من فحص الكروموسومات رقم 8 و 9 و 23 
دى عايز الاجابة السليمة بتاعتها

الكروموسوم رقم 8 به جين البصمه = وبصمه التوأم المتماثل واحده 
الكروموسوم رقم 9 به جينات فصائل الدم = وفصائل دم التوأم المتماثل واحده 
الكروموسوم رقم 23 به x او y = والتوأم المتماثل جنسه واحد اما انثى او ذكر

اعتقد ان التوأم حتى لو كان متماثل فأن البصمات تختلف

ارجو افادتى من فضلكم لعلى اكون مخطئا 

الأخ الفاضل / المخضرم 
بالنسبه لسؤال البصمه :
ما ذكرته أنت صحيح 100%
فعلا التوأم المتماثل بصمته ليست متماثله 
لان تكوين البصمه فى اصابع اليد يدخل فيها تداخل فعل بعض الجينات وتاثيرات من الرحم والبيئه 
فهى غلطه مطبعيه فى السؤال وفى اجابته 
فكان السؤال الصحيح لايمكن التفرقه بين التوأم المتماثل من الكروموسوم رقم 9 ولكن يمكن من الكرموسوم رقم 8
فللامانه العلميه نشكرك شكرا جزيلا على تدارك هذا الخطأ 

بالنسبه لسؤال الريبوسوم : 
فهذا فرض جدلا طبعا لا يحدث 
لكن اذا حدث ستكون الاجابه كما كتبتها انا 
لان مثلا لو كان ترتيب الاحماض الامينيه المتكونه من 5 الى 3 ميثيونين - ارجينين - ليسين - هستدين - ميثيونين 
وفرضا انه يكون يروتين مثلا الانسولين 

فاذا بدأت الترجمه من الطرف الاخر سيكون ترتيب الاحماض الامينيه فى السلسله ترتيبا معاكسا 
ميثيونين - هستدين - ليسين - ارجينين - ميثيونين 

فهذا السؤال يقيس قدره الطالب على معرفه ان من ضمن الفروق بين البروتينات اختلاف ترتيب الاحماض الامينيه فى سلسله
عديد الببتيد 

وأخيرا اشكرك شكرا جزيلا على ملحوظتك القيمه ومساعدتنا على تدارك الخطأ غير المقصود فى السؤال الاول 
أ.د / هشام هيبه ---------------------                

------------------- 
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يتم ذلك عن طريق DNA معاد الاتحاد (الهندسة الوراثية) بقص جين الأنسولين من DNA ويربط مع بلازميد البكتيريا بعد معاملة البلازميد بنفس إنزيم القصر ويتم إستخدام البكتيريا بعد ذلك لإنتاج الأنسولين.

وهذا التفصيل:-

1 – يعامل كل من الجين و البلازميد بنفس إنزيم القصر حتى تتكون أطراف لاصقة 0 
2 – يخلط الاثنان معا فتتزاوج القواعد في النهايات اللاصقة 0 (رابطة مؤقتة)
3 – يربط الجين بالبلازميد بإنزيمات الربط0 (رابطة دائمة)
4 – يضاف البلازميد إلى مزرعة بكترية أوفي خلايا الخميرة 0 
التي سبق معا ملتها ( علل ) لزيادة نفاذ DNA لداخلها ، وبنمو البكتريا أو الخميرة يتزايد الجين المطلوب للعدد المطلوب.
5 – يتم تكسير الخلايا وتحرير البلازميدات ويفصل الجين عند البلازميد باستخدام نفس إنزيم القصر السابق0 
6 – يتم عزل الجين بالطرد المركزي المفرق وذلك حسب الكثافة فنحصل على كمية كبيرة من الجين المرغوب فيه 0 

..........................................................
